Procès verbal

de la séance du conseil d’école

du 27/11/15
Présents :
Mr Petiot, Inspecteur de l’Education Nationale,
Henri Barrou, maire de Léran,
Alexandre Mothe, enseignant en cycle 3 (CE2-CM1-CM2)
Nelly Baron, directrice de l’école, enseignante en cycle 2 (CP-CE1-CE2),
Stéphanie Pécout, enseignante en cycle 1 (TPS-PS-MS-GS) et secrétaire de séance,

Catherine Vignais-Brau, déléguée des parents d’élèves,
Béatrice Alibert, directrice pédagogique du service enfance jeunesse de la communauté de communes.
Est excusée : Myriam Torres (commission enfance jeunesse)
Présentation de l’équipe 
· Stéphanie Pécout pour le cycle 1 aux côtés de Marie Barrou et Maria Cabrera avec 17 élèves.

· Alexandre Mothe pour le cycle 3 avec 18 élèves, ainsi que Stéphane Bortheirie qui accompagne un enfant en situation de handicap (12h).

· Nelly Baron pour le cycle 2 avec 20 élèves.

Pour l’administratif, la directrice ne dispose que de 10 jours dans l’année. Il y a par contre une EVS « administratif », Mauricette Paparil, le mardi et le jeudi soit 10h par semaine. 

Transmission d’informations de l’ALAE
Mme Alibert a expliqué que les thèmes travaillés sont la citoyenneté, le patrimoine… Il y a des temps d’activités avec suivi (de 16h15 à 17h15). Les enfants doivent mener l’activité à son terme. Des liens sont créés avec l’école pour réaliser une cohérence autour de l’enfant entre les différents partenaires.
Un point important a été fait sur la sortie des élèves. 

Un enfant de plus de six ans peut sortir seul de l’école. Mais la question de la prise en charge des enfants à la fois non-inscrits à la journée à l’ALAE et non récupérés par les familles a été soulevée. Il en ressort que chaque enseignant est responsable de sa classe jusqu’à la sortie à 11h25 (12h le mercredi) et à 15h45. L’ALAE récupère les enfants inscrits. Les enfants sont sous la responsabilité de la famille dès la sortie de l’école.
Evolution des effectifs (risque de perte de classe) 
La situation a été étudiée en se référant au tableau de prévision d’effectifs transmis à l’administration.
Il y aura une forte baisse des effectifs lorsque la cohorte actuelle de CE2 partira en 6°. 

La possibilité de regroupement pédagogique avec Aigues-Vives a été évoquée. D’après Mr le Maire, en voici les inconvénients :

· l’équipe pédagogique n’est pas stable à Aigues-Vives 
· le coût pour la cantine et le transport n’est pas négligeable
De plus, si un RPI est créé il faut que l’administration s’engage à ne pas fermer de poste d’enseignant. 
Mais il y a aussi des avantages :

· les classes auraient moins de niveaux 
· l’effectif serait moindre
Selon Mr l’Inspecteur, il faut deux ans pour la mise en place d’un RPI. Aucun engagement ne peut être fait par rapport à la fermeture ou non d’un poste. Le RPI est une décision d’élus.
État des travaux en cours ou à venir
L’équipe enseignante remercie la mairie pour la tablette et les nouveaux meubles. 
Voici ses autres demandes générales :

· Dans les nouveaux bâtiments des toilettes, il manquerait une pharmacie profonde placée en hauteur avec le matériel dedans (la directrice aidée de son EVS établiront une liste). 
Pour ce qui est du reste des gros travaux, la mairie est en attente des subventions de l’Etat. S’il n’y en a pas, les travaux tels qu’ils ont été envisagés ne pourront se faire. Nous le saurons au mois de mai 2016.
Le garage va subir des travaux pour un meilleur fonctionnement (il sera aménagé d’étagères et de caisses).

· Les bacs de jardinage doivent être nettoyés (les chats s’y soulagent).
· Un mail de l’OCCE stipule que « Les dépenses piscines concernent la Mairie et non la coopé. Il faudrait demander le remboursement. » Mr Barrou fait savoir que la subvention mairie est entre autres destinée aux sorties piscine.

Des demandes particulières ont été formulées :

· Pour le cycle 2, il s’avère nécessaire de changer l’ordinateur portable (un modèle sera proposé par l’enseignante) et d’acheter une clé USB.

La directrice souhaiterait que la sonnette sonne dans une autre classe lorsqu’elle est sortie et il serait souhaitable de pouvoir ouvrir la porte à distance.
· Pour le cycle 3, il y aurait besoin de deux clés : une de l’annexe pour l’enseignant et une de la porte d’entrée pour le SESSAD.
Présentation d’un « conseil d’école »
Il est constitué pour une année et siège valablement jusqu’à l’intervention du renouvellement de ses membres. Les délégués de l’an passé le restent jusqu’aux élections de la rentrée suivante.

Composition : le directeur (président), le maire ou son représentant et un conseiller municipal, les maîtres de l’école et les maîtres remplaçants éventuels, un des maîtres du RASED, des représentants de parents d’élèves élus (1 par classe), le DDEN. Le directeur invite l’IEN au conseil. Ces personnes sont membres de droit et ont le droit de vote (on ne vote que le règlement intérieur en conseil d’école). 
.

Le conseil d’école peut être réuni à la demande du directeur, du maire, ou de la moitié de ses membres. Il se réunit au moins une fois par trimestre, le 1er obligatoirement dans les 15 jours suivant la proclamation des résultats des élections des délégués des parents d’élèves, sur un ordre du jour précis adressé au moins 8 jours avant la date des réunions aux membres du conseil, à l’IEN, aux parents d’élèves suppléants et toutes les personnes assistant avec voix consultative. 

Le président, après avis du conseil, peut inviter une ou plusieurs personnes dont la consultation est jugée utile en fonction de l’ordre du jour. Les suppléants des représentants des parents d’élèves peuvent assister aux séances. En revanche ils n’ont pas le droit de vote.

Attention : si un titulaire de la liste est absent, c’est le 4° inscrit dessus qui a le droit 
de vote (les suppléants ne sont pas rattachés à une classe).

Communication du résultat des élections des représentants des parents d’élèves – 80 électeurs inscrits
- 41 votants dont 8 bulletins blancs ou nuls
Les cinq délégués qui se sont présentés ont été élus, et par la suite quatre d’entre eux ont démissionné.

Les délégués de parents démissionnaires ont affiché une information stipulant : 

« Elus parents délégués en octobre dernier, nous vous informons que nous sommes dans l’impossibilité d’exécuter correctement notre mission, dans des conditions sereines.

Nous avons donc démissionné :

· Thierry DELABROUSSE

· Christine TEISSIER

· Laurence CRUZEL

· Anne-Gaëlle LEPOUTRE »
Seule Mme VIGNAIS BRAU Catherine assurera le rôle de représentant des parents d’élèves.
Les textes officiels ne prévoient pas de nouvelles élections. Le conseil d’école est officiellement fondé dans la composition telle qu’elle est.

Le rôle des délégués, tel qu’il est donné dans la note de rentrée, est rappelé :
 « les délégués que vous élirez seront vos représentants au sein des conseils d’école et des informations passeront par eux. Ce sont nos interlocuteurs privilégiés par rapport à tout ce qui touche les problèmes collectifs de l’école. L’implication des familles et la qualité de leurs relations avec l’école sont un facteur de réussite des élèves. »

Selon la circulaire n°2012-119 du 31-7-2012, « les parents, en leur qualité de membre de la communauté éducative, doivent être systématiquement encouragés à s’impliquer non seulement dans le suivi scolaire de leurs enfants mais également, de façon plus générale, dans la vie de l’établissement […] Le rôle des représentants élus des parents d’élèves au sein de l’institution scolaire doit être systématiquement valorisé. En leur qualité de membres de la communauté éducative, ils sont associés à la conception et la mise en œuvre des projets examinés par les instances où ils siègent. »
Pour le bon déroulement des réunions la directrice souhaite que chacun s’écoute, respecte le temps de parole de l’autre et le rôle de chacun. Elle informe la nouvelle déléguée qu’en tant que membre du conseil elle est soumise à un devoir de réserve vis-à-vis des situations individuelles.

Mr l’Inspecteur prend la parole par rapport à la démission de quatre représentants de parents d’élèves élus. Il a rencontré les enseignants mais la rencontre avec les parents délégués n’a pas pu se faire. Il éprouve en cela des regrets.

Règlement départemental et règlement intérieur 
· lecture, discussion et adoption du RI 

· modalités de communication aux parents (mise à disposition individuelle et affichage)
Pour le détail des modifications, se référer au nouveau règlement intérieur directement.
Rappel des orientations du projet d’école 
· Améliorer la réussite des élèves en français et en mathématiques par une meilleure concertation de l’équipe en français et un travail accru en maths.
· Améliorer les relations entre élèves et le respect des règles.
· Développer l’imaginaire, la curiosité ; enrichir ses connaissances culturelles.

Actions à visée pédagogique : projets divers

Piscine : les sorties se passent très bien, et ce grâce notamment à un encadrement confortable.

Bibliothèque : en plus des emprunts, Mme Espinosa fait de la lecture à voix haute.
En maternelle : 
· projet jardin et plantation en lien avec l’ALAE et la classe de cycle 3
· sorties culturelles : inscription aux spectacles de Lavelanet culture

· sortie pédagogique sur le thème de la forêt et de la nature (à définir)

· rendez-vous littéraire : les grands (cycle 3) lisent aux petits (cycle 1)
En cycle 2 : 

· Un projet en arts plastiques avec l’association avelan’arts.

· Un projet « à la découverte des 5 sens » en découverte du monde. 
· Des animations avec l’ANA ont eu lieu sur le thème des grands prédateurs. 

· Des sorties culturelles sont envisagées.

En cycle 3 : 

· Des sorties sport, sécurité routière, liaison CM2-6° (cross)…
· En lien avec l’ALAE : tri des déchets.
· En lien avec la classe de maternelle : élevage de coccinelles, rendez-vous littéraire (lecture à voix haute des cycles 3 aux maternelles)
· En prévision : une pièce de théâtre.
L’association de parents a proposé d’offrir un spectacle de magie. Après concertation de l’équipe enseignante, il en ressort que pour ce qui est sur le temps scolaire ce sont les enseignants qui en ont la maitrise totale. Ce sont les enseignants qui décident en fonction de leurs projets pédagogiques. Si l’association veut les aider elle peut verser de l’argent sur le compte de la coopérative scolaire. Mais désormais les sorties doivent être à l’initiative des enseignants.

Un questionnement a émergé : Est-ce qu’une association peut reverser de l’argent à une autre association ?
Situation relative à la sécurité et à l’hygiène 
La question essentielle de la fermeture de la porte a été réglée. A 8h25 et 13h30 la directrice est chargée de fermer le verrou. Certains parents arrivent encore en retard et perturbent le bon fonctionnement de l’école.
Concernant les problèmes de comportement, les enseignants sont extrêmement vigilants et mettent tout en place pour réguler les problèmes. Ils demandent à ce que les parents n’interviennent pas directement auprès des enfants pour leur faire la leçon mais qu’ils se rapprochent des enseignants et des parents de l’enfant directement.
Information sur le fonctionnement des associations au sein de l’école 
Il y a 3475,82 euros sur le compte de la coopérative scolaire.

Prochains rendez-vous :

· Mardi 2 février : conseil d’école 2 à 18h

· Mardi 14 juin : conseil d’école 3 à 18h

Séance levée à 19h30
Nelly Baron






              Stéphanie Pécout

Transmettre le règlement intérieur de l’école, établi par le conseil d’école, pour accord (l’afficher dans l’école et le remettre aux parents).

